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受講者感想 （2020.９.３）  

○環境構成について、他園の様子を知ることができ、参考になることが多かったです。保

育室の広さや状況も様々ですが、色々な工夫がされているところばかりでした。遊びの

内容も様々で、紐通し等、指先を使うものも取り入れていきたいです。また園にもち返

り今後につなげていきたいです。（0.1歳児担当） 

○他園の先生からメッセージをいただくことで、客観的に自分の保育、環境構成を見るこ

とができました。また、他園の良い所を探すことで、自分自身の気付き・学びにつなが

ったので、自分の保育の中に取り入れ、より良い保育、環境構成を作ることができるよ

うに努めたいです。（２歳児担当） 

○他園の先生方のお話が聞けたり、環境について知れたりしたので取り入れられるところ

は取り入れたいと思います。付箋に書いてもらった内容「こうしたら良くなるので

は？」という点をぜひ園で実践し、子ども達の遊びの幅を広げていきたいです。（２歳

児担当） 

○今日参加させていただき、各園で工夫されていることが分かり、自分の中で発見もあ

り、すごく良かったです。話し合うことで今後してみたいと思うこともあり、そして多

田先生のアドバイスで考え、悩んでいたことが解決できたので良かったです。今回、他

園でされていることも聞かせていただいたので、今後に生かしていきたいと思いまし

た。（２歳児担当） 

○私の園（クラス）で考えた環境構成を伝え共有したことで、他園の先生方からアイデア

をいただけ、他園でされている遊びや環境構成を知ることができてとてもよかったで

す。環境構成や援助など、毎日試行錯誤しながら行っていますが、保育をする中で、自

分のよりよい方法を見つけていきたいと思います。（２歳児担当） 

○自分がどんなことを大切にして保育をしていきたいのか、また、どんなふうに子ども達

に育ってほしいのかということを、いつも思いながら保育していこうと思います。（３

歳児担当） 

○今日、他園での様々な年齢の保育室の環境構成を見て、子どもの個性や月齢にあったお

もちゃや環境が作られていて、また、自分の園の環境構成についてもたくさんの意見を

いただいたのでこれからの保育に活かしていきたいと思いました。（４歳児担当） 

○普段あまり見ることのない他のこども園、幼稚園の工夫された環境構成、その環境構成

の意図を知ることができたのがすごく学びになりました。今は５歳児だけれど、４歳

児、３歳児、乳児になった時は参考にしたいと思います。また、先生（保育者）も環境

の一部という話を聞き、自分自身も環境だと意識しないといけないと思いました。（５

歳児担当） 

 


